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ért tane cbriten elde ettifim sayilari gSnder-

mekteylm. Bilmecenizde kare ve kilp gibi sem-
bollerin  kullanilabilecedi sdylenmektedir. Su halde
meseld 4% ve 43 veya (\/4)* gibi bir terim yaz-
makla sadece bir tane 4 U kullanmis bulunuyoruz.
Bu duruma gtre de 4 tabanina verilen 2 ve 3 Us
leri ayri bir rakam olarak distinllmemektedir. iki
ve ¢ Gs olarak verebildifimize gbre, aslinda Us
{exponent) olma yoniinden kare veya kipten hig te
gyr mitalaa edilmeyen n=20, 1, 2, 3, 4, §

sayilarimi da kullanabilmemiz gerekir. Su halde
a* =1, 43=15 4N =(Va)’, (4)8*r=
{Y4)> = 32 yazarken sadece bir tane 4 kuilan:

mis olmamiz agiktir. Ayrica tabil logaritma «ins
seklinde yazildifina gbre, «Antilogs sembolii 10 ta-
banina gire alinan antilogritmaya kargi gelmekte
olup Antilog 4 = Antileg, . 2 = 100 v.s, yazarken
de sadece bir tane ddrt rakami kullanmis olmakta-
yiz. Sorulan bilmecede bu sembollerin kullanilip
kullaniimayacagina ait kesin bir ifade yoktur. Gene
Usler hakkinda syledifjimiz nokta gdzénine alimir
33, 4 e her n pozitif tamsayisim Us olarak verebildi.
Gimize gbre, 4 tanl 4 ten sonsuz tane lam say) st
rayla elde edilebilir. Zira logaritma sembollnd kul
lanarak istedigimiz herhanglbir n>0 tamsayisini
n = log, 4" 4. 4 — 4 jeklinde elde edebiiriz. Bu.
nun igin, ref'etme (Us verme) isleminin hangi s
nirlar arasinda yapilabilecegi, 2 ve 3 den baska di-
ger sayilarin da Us olarak verilip verilemeyecegi bil:
mecede belirtiimedigine gére, soruya muhtemel her
ki durumu da géz8niine alarak [ki ayr cevep ver
dim. ik cevapta 2 ve 3 den bagks Us kullaniima:
mistir. Varilan en blylk sayi 136 dir. Kullanilan
terimler ise: 2 = V4; 8 = 492 = (V/4)* 16=4%;
24 = 41; 100 = Antilog 4, 10 = Antilog 4/4
) =44, 64 = 43, 576 = (41)3, .iievenenens dir.

ikinci cevapta ise 4 e diger Usler de verilmiy
olup meseld: 1 = 4°, 10 = Log 4°, 32 = 43/2 sek.
lindedir, 4 & Us olarak verilen kesirli rakamlar,
aslinda kolaylik olsun diye kesir halinde yazilmig-
ur, yoksa, 43/2 = (1/4)3, 411/2 = (\/4)1! vs. ...
seklinde da yazilabilirdi.
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ler ve tavsiyeler var.

ikinci yolla varilan rakam 1492 dir. (1) = fak
toriyel isareti 1 den n e kadar sayilarin carpimint
ifade etmek igin kullanilmigtir: 41 = 1 X2X X3 ¥
4 nl=1X2X...... X (n-1)Xn dir.
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ilim ve Teknik Dergisinl bitUn dikkatimle

takip  etmekteyim ve &yle bllgilerle kary
lasmaktayim ki bunlardan  ligili  cevrelerde da-
hi bilgi almak kabil olmuyor. Meseld bunlar-

dan bir tanesi 24. sayida bahsadilen slaser Iyin-
larinin petrol aramada kullaniimasi ve depremie-
rin Snceden haber alinmasi» konusudur.

Laser Isinlarinin bu konudaki faydalarini daha ge-
nis ve dzel olarak derginin gelecek sayilarinda ve-
rerek Shrenmemize yardim ederseniz, arkadaglarim-
la beraber miitegekkir kalacagiz.
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o matde fotofrafgilia baglamak istiyorum. Bu
/% iste bilgim olmadigy Igin bu arzumu bir tirli
gergeklestiremiyorum. Fotodraf makinasinin  kulla:
nilmasimi biliyerum fakat filmin banyo yapilmasi
hakkinda hig bir bilgiye sahip degilim, Yardiminizi
rica ederim.
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kuyucularimizdan  birgok  mektuplar nhya-i
ruz. Hepsinde ayri ayri gok gizel fikir-

Fakat birgoklar birbiri-
ne uymuyor. Hepsini yerine getirmeye ne sayfa-
larimiz ne de Imkanlarimiz misait. Bu bakimdan |
bu sltunlari agiyoruz, herkes digtndiklerini bu-l
rada yazabilir ve Isteyen isteyene cevap verebilir.
Burasi bir posts kutusudur, Ve biz hicbirine cevap |
vermeden bUtin mektuplari sirasi ile Gnlinlze g2
tirmege galisacaliz. Bu hem okuyucularimizin der-
gl Uzerinde biraz dsha dUsUnmelerini sajlayacak,
hem de bize bir anket gibi yeni fikirler getirecek-
tir. Yalniz yerimiz dardir ve tarihgi Van Loon'nun |

| dediyji gibl ylz kelime ila ifade edilmeyen bir fikir

dahs tam olgunlagmamis bir fikirdir.



